Jexuuns 2=16.
13.1.3.4. Unrerpaibublii npusnak Koin.

%

Teopema. [lycTtb gaH psaa Z”n (”n > 0)» YfeHbl KOTOPOro
ABMAIOTCH 3HAYEHUAMM HenpgﬁlblsHoV’l dyHKUNK f(x) npu
LieNnbIX 3HAYEHUsX aprymeHTa X: Uy = f(l),...,un = f(n),...
mnycTb f () MOHOTOHHO yBbiBaeT B uHTepsane |1,00).
Torga psig CXOOUTCH, eCny CXOAUTCS HECOOCTBEHHbIN

MHTerpan 0
jf(x)dx
1

N pacxoOuTcs, eCcriv UHTerpan pacxoauTcs.




y=f(x)

~——

Jloka3arejabCTBO.

)

1 “n—1n+l1
PaccMoTpuM KpUBOMMHENHYIO Tpanewuuto, orpaHUYeHHYo
NMHWeN y = f(x)c ocHoBaHvem oT 1 fo 7. .
Mnowasb ee paBHa | = jf(x)dx.

PaccmoTpum aBe cTyneH4yaTble ourypobl: |
f(2)+f(3)+...+f(n) =S, —uy; f(1)+f(2)+...+f(n—l) =S, —u,.
CpaBHUM nnowaguns, —u, <1, <S, —u,.=S, <I,+u;; S, >1, +u
PaccmMmoTpum OBa BapuaHTa.

1) MinTerpan cxoautea, 1.e. /= lim /,.Toraa | <1 =S <u +1.

Ha ocHoBaHuM nemmbl psag cXodnTes.

2) NHTerpan pacxogutes, T.e.  |im J = lOTAAU3 ¢ -, +1
PSA, PACXOAUTCS. now e

X

’Il.

J




- 1

Ipumep. —
n=I n?
[TpMeHUM MHTerpanbHbIM NpuU3Hak Kowwwn.
Q0
Tde x Pt 1.
]:I—x:x = hm(x p+1—1).
lxp —p-l-ll 1—px—)oo
1

1) p>1 [ =——; 2) p<l I =o0;

3)

X—>0

p=1, ]=J‘§dx= lim In x = 0.
1




Ounenka omMOKM IIpHU MPUOJIMKEHHBIX

o0
BBIUMCJIIEHUSAX CYMMBI PAJias L J' 7 (x) Jx
. n— '
S=8,=r,=u, 1+u,,»+.., Vn g
00 . 0.0)
d pl 1
Mpumepsbl: 1) Z_, p>1 ’”n<J X _X _ -
=y L xP o+l (p-1)n?
[1na 3agaHHOro € MOXHO OUEHUTL 71 13 YCIOBUS |
1, < <ég

ona p=2,¢=0,001, r, < 1 <0,001, n=1000.
[laHHbIN psag MeaneHHo (r’flnoxo) CXOOUTCA.

2
)Z . p=3, £=0,001 r<L<0001 n=24.
3 2
n=1" 2n
3
)Z — p=4, £€=0,001 r<%_0001 n=17.
3n
\_ nln
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13.1.4. 3naxkonepeMeHHbIe PSAAbla

[Mpumep 3HaKkonepemeHHoro psna 1+2-3—-4-5+6+7—...
3HaKonepeMeHHbIN psa Z”n CXOAWUTCSH, eCrnn CXoauTCS

n=l
o0 o0
pan > |u,|- B aTom cnyyae psa ) u, HasbiBaeTcA aBCOMOTHO
CXOASALLMMCS.
Cxopsiumiicst psag Zu Ha3bIBaIOT YCMOBHO CXOASLLMMCS,

n=|

eCJin p4aa i’un| PaCXoanTCH.

n=1




CBolicTBa a0COJIOTHO CXOAAIUXCH
PSA/10Ba

o0
1) Ecnu pag Z”n cxoauTcs abcositoTHO, TO BO3MOXHA
n=1

nepecTtaHoBKa OeCcKOHEeYHOro MHOXXecTBa ero 4neHos. Ecnu
o0

pAa Zun CXoanTCsA yCIioBHO, TO rpu rnepecrtaHOBKeE
n=I

6eCKOHEYHOro MHOXXEeCTBa €ro YneHoB MOXXHO MONMYy4YnTb
pacxoasaLLnnCs psa U USMEHNTCA CyMMa psaaa.




2) ABCOnNTHO cxoasLmecs paabl MOXHO NMOYNEHHO
CKnaablBaTb, BblYMTaTb U YMHOXATb.

Hanpumep (ay+ay+..+a,+..)(b +by +..4b, +...) =

= ayb +(arby + a1b2)+...+(anb1 +a, by +..+ albn)+
CyMMa Morny4eHHoro psaga pasHa npov3BefeHUo CYMM
VICXO,EI,HbIX PAO0B.

NMpumep. Zsmna cxoamnTcs abcontoTHO, T.K. psg
n
n=I 2

>

n=| 2n

< I cxoputes.

27’[

Sin 710
27’1

sinno|




13.1.5. 3nakouepenyomuecs 0
pHabI. > (-1)"u,, u,>0.

Teopema ﬂev’lGHMua. Ecnu B 3Hako4depeayoLwemca page
Up>uUy >...>Uy >... y limu, =0, TO pag cxoguTcs.
Mpudem S <uy, |r| <wpy. "7

[oka3atenbcTtBo. Bo3bmem ans onpen,eneHHocmz U, .
PaccmoTpum nocnegoBaTenbHOCTb CyMM n=1

S2m = (1/11 —u2)+(u3 —U4)+...+(U2m_1 —Z/lzm).
OHa Bo3pacTatoLas.

S2m+1 :Ml —|:(M2 —l/l3)+(1/l4 —u5)+...+(u2m —M2m+1):|.
BblpaxkeHue B KBagpaTHbIX ckobkax Bo3pacTtatoLlas nocrneno-

BaTenbHOCTb. CriefoBaTtenbHO nocneaoBaTenibHocTb S, g
yOblIBaloLLas.

.




« Torga S, <8, <S¢ <..; S§;>8;>8:>.... Vmk Sy, <Sr1.1

TK. €CIN m <k, TO 82, <S2p =Sopq1 —Upps1 <S2p41)

€CIM m >k (m=k), TO Sy =Somi1 —Uzme1 <Some1 < Sokq1-
MocnenoBaTenbHOCTb C YETHBIMU MHAEKCaMU Bo3pacTaeT

N orpaHnyeHa ceepxy. 3Ha4mT cyuwecteyetr lim S,,, =S,
m-—»0

TR Syt = Som ot lm 234 =0,T0
m-—»o0

hm S2m+1 = llm Szm =S.
m—>0 m—>a0

Ecnn 66l nepen psaom CTossi MUHYC, TO KapTuUHa
3epKanbHO O0TPa3nTCA OTHOCUTENBHO TOYKM . _

Octatok paga . - +(tyyy — Uy +...) YBOBINETBODAET
ycrnosuam npusHaka JlembHuua. lNoatomy ero cymma

‘Vn‘<un+l'



Ipumep. i (-1)" l.

Pan cxoantcs no npusHaky Jlenbuuua, T. K.

Up > Uy > > Uy, > nh_r)rgounzo.

Ho pag cxoguTca nnoxo, T. K.
1

| <—.
n




13.2. Oynkuuonaabubie paabla 13.2.1. O0uue
omnpe/ie/IeHHUsl
uy (X)+uy (x)+ . u, (x)+...

Takne psaabl HasbiBaOT PYHKUUOHANbHbLIMN.
[lpegnonaraetcs, 4TO U, (x) onpenerneHbl U HENPEPbIBHbI.
[na ogHUX 3HaA4YeHNU x PSAO MOXET cxoauTcd, And apyrux
— pacxogutbced. pu 3HavyeHnn X = X NonyyYynm YncroBou

o0
psan Z”n (xo)- Ecnn oH cxoguTcs, TO TOuKa  y — X

n=1
Ha3bIBaeTCH TOYKOW CXOAMMOCTU DYHKLIMOHANBLHOro psaa.
COBOKYMNHOCTb BCEX TOYEK CXOAMMOCTM Ha3blBaeTCs

obnacTbio cxogMMocTy byHKLMOHanbHoro psaga. ObnacTb
cxogumocTn — nHtepsan ocu Okx.




~N
o0

IMpumep. Z x" Pan cxomured B o0nactu X E (—1,1).

n=l
[Ipu ‘X | 2 1p;1,u PACXOIUTCS

Cymma psafa S(x) =u; (x) + Uy (x) +...tu, (x) +...
eCTb PyHKUMA He3aBUCUMOUN lepeMeHHON X. B npumepe
S(x) =—
OTa dyHKUMS eCTb CyMMa TOREKO npu x (—1,1),
YacTnyHaa cymma 5 nepBbIX YNEeHOB psAga obo3HavaeTcs
S, ( x); ocTaTok psga - 7, ( x). Ecnu pag cxoguTcsa npu
Kakom-nmbo x , TO
lim §, (x) = S(x), lim 7, (x) =0.
n—»0 . n—»a0
[Tpn KOHEYHOM Yncne DYHKLUUA MHTerpan unm

NPOn3BOAHAas OT CYMMbl paBHa CyMMe UHTErpanoB Unu
npou3BogHbIX. [N psiga 3Toro MoOXeT U He UMEeTb MECTO.




